

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2025 年 4 月 8 日第 323/E277/VII/GPAL/2025 號公函轉來謝誓宏議員於 2025 年 4 月 3 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 4 月 9 日收到的書面質詢，答覆如下：

一、有關質詢第一點內容

市政署對轄下街市及熟食中心設立恆常的清潔滅蟲安排、衛生巡查及監督機制。對場所公共地方及設施設備，會按其使用性質，訂定場所各處的清潔、消毒及滅蟲防鼠工作的時間表。在日常巡查期間會進一步加強檢視場所的蟲鼠情況，以及防治蟲鼠的措施成效等，一旦發現問題會要求場所立即作出改善，並透過複查作持續跟進。

二、有關質詢第二點內容

為控制公共地方鼠患問題，市政署於全澳設置了約 1,400 個鼠餌盒，基本覆蓋各區公共街道，並派員每週巡查及補充藥餌，以電子巡查系統作記錄，相關巡查數據可供分析不同區份的鼠隻活躍程度，以便及時在鼠患控制的工作及策略上作出彈性處理。防治鼠患是一項長期工作，市政署會持續進行不同形式的宣傳，也有賴廣大市民、商戶及政府部門三方的共同參與及努力，群防共治。

三、有關質詢第三點內容

市政署一直透過食品安全資訊網等不同渠道，適時公佈食品安全相關資訊、積極推動食安宣傳工作。就近期社會關注有食肆出現老鼠蹤跡，市政署已採取有效的食安防範措施，包括勒令食肆停業、銷毀場所內鮮活食品及進行全面清潔消毒，直至有關場所通過複查才可重啟營業；同時，亦透過發佈新聞稿，讓公眾及時掌握事態發展。

市政管理委員會主席

周偉迎